
Ata de nº 001/2026 da SessãoSolene da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
Exercício: Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º
Secretário em Exercício: Arialdo Barros Costa.

 
 

Aos 06 (seis) dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026) às nove horas e trinta
minutos (9h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra– MA.
Realizou-se a Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos referente ao ano de 2026.
Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Daniel da
Silva Leda, Itaércio Arruda Milhomem Barros, James Augusto Santos Ribeiro, Jorge
Nascimento de Santana, José de Ribamar da Silva Costa, Langelo de Andrade Milhomem,
Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva Júnior e Wagner Arruda do Carmo
Santos. Em seguida o sr. Presidente cumprimentou a todos e Agradeceu a Deus por nos conceder
mais esse momento de retorno aos trabalhos desta casa legislativa. Pediu a Deus sabedoria para
conduzir os trabalhos, sempre em defesa do povo. Agradeceu a parceria da mesa diretora bem
como dos demais vereadores. Convidou o vice- prefeito o Sr. Natanael Coelho de Sousa a compor
a mesa, destacando o período que este assumiu os trabalhos desta casa como presidente da mesma.
Em seguida sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Wagner
Arruda do Carmo Santos, em Provérbio 04: 1 a 8, e uma oração feita pelo vereador Daniel da
Silva Leda, convidou todos a se colocar em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro e
do Hino do Municipio e na sequencia declarou aberta a presente sessão. Em seguida, convidou o
Frei Osnir para usar a palavra e abençoar esta Casa. Da tribuna, cumprimentou a todos, agradeceu
pelo convite e pediu licença para relatar a parábola do Bom Samaritano, destacando a importância
do amor ao próximo e do amor próprio, ressaltando a necessidade de cuidar de si para estar apto a
cuidar do outro Na sequência, o Sr. Presidente convidou a Sra. Alessandra, nova Presidente do
Sindicato dos Servidores Públicos de Formosa da Serra Negra, para usar a tribuna. A mesma
cumprimentou a todos, agradeceu pela oportunidade e afirmou que veio com vontade de trabalhar
junto aos servidores e a esta Casa. Destacou ser a primeira mulher e servidora da saúde a presidir
o sindicato. Comprometeu-se a lutar por todos os servidores e solicitou um olhar especial aos que
fazem a máquina pública funcionar, especialmente nas áreas da saúde, educação. Informou que já
enviou ofícios solicitando reunião para debater assuntos de interesse da categoria e colocou o
sindicato à disposição para diálogo e discussão sobre planos de cargos e carreiras. Em seguida o
Sr presidente convidou o ex-vereador José Valneis Moreira dos Santos para usar a tribuna. O
mesmo cumprimentou a todos, desejou êxito à nova presidente do sindicato e destacou a
importância da harmonia na aprovação de projetos. Falou sobre o bloqueteamento das ruas e pediu
atenção às estradas vicinais. Informou ter sido reconduzido ao cargo de Secretário Adjunto de
Agricultura e destacou o programa AGROAMIGO, colocando a secretaria à disposição dos
pequenos agricultores. Em seguida, fez uso da palavra o Secretário Municipal de Turismo, Sr.
Gustavo Miranda, que informou que o município está, pela primeira vez, cadastrado no Ministério
do Turismo e na SETUR Maranhão. Destacou as riquezas naturais do município e o potencial de
crescimento do turismo, solicitando apoio da população na preservação ambiental. Continuando o
Sr. Presidente convidou o vice-prefeito o Sr Natanael Coelho de Sousa para usar a tribuna. O
mesmo cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por este momento tão importante de início dos
trabalhos desta casa legislativa, colocou-se à disposição, e como companheiro de todos
representando aqui também o poder executivo, em nome da prefeita Juceni. Finalizou
parabenizando o vereador Riba costa pelo grande trabalho que vem prestando. Mencionou
também sobre obras como o calçamento com bloquete da Rua Antônio Manuel do lado da
construção do prédio da Câmara e a construção de poços artesianos em vários lugares desta
cidade. E na área da saúde, pronto socorro funcionando, frisou sobre muitas cirurgias que já foram
conquistadas nesta gestão. Em seguida o Sr. Presidente anunciou a intenção de criar a Ouvidoria
da Câmara Municipal, como canal exclusivo para ouvir as demandas da população. Em seguida
passou a palavra aos vereadores. O Sr. OTACILIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO  Iniciou
agradecendo a Deus por mais este momento, e como os trabalhos estão começando tem muitas
pautas e cobranças que vem do interior do município. Frisou que durante o recesso atendeu muitas
demandas da comunidade especificamente ajudando pessoas com mudanças e dentre estas
destacou o caso da filha do Sr. Pimenta que lutou com muita dificuldade para se formar e hoje
estar de volta com emprego garantido, a luta da jovem o deixou emocionado e feliz pela
conquista. Comentou sobre cestas básicas que distribuiu no período do natal para a população
carente, e ainda tem cestas disponíveis para atender a população e já tem as pessoas especificas
para recebê-las. Concluiu dizendo a população de Formosa que vai continuar atuando, e
fiscalizando. Agradeceu a srª Prefeita por estar trabalhando aqui na sede da Cidade, com muitas



ruas calçadas, e que a partir da próxima sessão vai cobrar sobre as estradas do municipio de
Formosa da Serra Negra, porque estão intrafegáveis. O Sr. LANGELO DE ANDRADE
MILHOMEM Iniciou agradecendo a Deus por essa rica oportunidade de estarem aqui todos
reunidos no retorno dos trabalhos legislativos municipal de Formosa da Serra Negra. Mencionou
que durante todo esse recesso, pôde acompanhar e ajudou a desempenhar um importante trabalho
que vem acontecendo na gestão municipal de Formosa. E na oportunidade parabenizou a gestão
pelo esforço que tem feito em comandar o futuro da nossa cidade. Frisou sobre a transição de
governo que e complicado, o município veio de um governo bom e no inicio da gestão da prefeita
Juceni as coisas estavam demorando para acontecer, mas agora embalou e muitas coisas boas
estão acontecendo em nossa cidade e a perspectiva é melhor ainda para o ano de 2026, de muitas
inaugurações, de muitas obras para o povo de Formosa. E frisando sobre a fala do vice-prefeito
Natan, que a gestão tem se destacado bastante na área da saúde, pois inúmeras ações estão
acontecendo durante essa gestão, é consultas grátis, é entrega de óculos, destacando mais uma vez
entrega de uma grande remessa de óculos para o povo. Diante de todos estes avanços o papel do
vereador continuar fiscalizando as ações da gestão e cobrando melhorias para o povo de Formosa.
O Sr. PEDRO DA MATA E SILVA JÚNIOR Iniciou cumprimentando a todos e agradeceu a
Deus por mais essa oportunidade de estar aqui em uma sessão solene, é um dia importante, para
nós e para o povo de Formosa, da Serra Negra. É início, dos nossos trabalhos legislativos aqui
nessa casa. E não apenas isto é dia de renovar o nosso compromisso com o nosso povo, com cada
cidadão, com cada cidadã aqui do nosso município. O papel do vereador é de fiscalizar, cobrar e
também parabenizar. Na seqüência dirigiu-se ao vice-prefeito parabenizando a gestão. Mencionou
que durante o recesso acompanhou os trabalhos, frisou ainda vários problemas que precisam ser
solucionados Esse primeiro ano de mandato aí foi um ano de aprendizado e firmou o
compromisso de neste ano trabalhar junto a gestão, e aos colegas vereadores, mesmo como
vereador de oposição, mas sempre pensando no bem estar da população. Dirigiu-se ao Sr.
presidente, e solicitou que Vossa Senhoria, viabilize a transmissão dos nossos trabalhos através do
rádio, pois nem todos tem acesso as redes sociais. Solicitou ainda em relação as votações de
projetos aqui nesta casa que no momento que vier um projeto de grande relevância para a
população que fosse apreciado com mais cautela, principalmente os que se tratam de direitos dos
servidores públicos deste município. Aproveitou para parabenizá-lo pelo trabalho que vem
prestando à frente desta casa. Finalizou parabenizando a srª Alessandra pela conquista do cargo de
Presidente do sindicato dos servidores públicos Municipais. O Sr presidente prometeu verificar as
possibilidades da transmissão via radio uma vez que estar priorizando a construção do prédio da
câmara frisou ainda sobre a possibilidade de instalação do sistema de votação eletrônica se não for
usada nesta gestão, mas que a próxima já comece usando este sistema. Mencionou que a Lei
orgânica estar sendo atualizada e posteriormente será atualizado o Regimento Interno desta
câmara Municipal e na ocasião poderá ser incluindo essa nova forma de votação. Na seqüência
passou a palavra ao vereador ANTONIO INACIO DA SILVA SÁ que iniciou cumprimentando a
todos e agradecendo a Deus por mais essa oportunidade de estar aqui na casa do povo.
Parabenizou o presidente Riba Costa, pelo destaque com seu trabalho à frente desta casa
Legislativa. Agradeceu a prefeita Juceni por atender as reivindicações realizadas nesta casa, em
especial as muitas e urgentes que trouxe a pedido da população. Parabenizou a srª Alessandra pela
conquista da presidência do sindicato dos servidores públicos. E aproveitando a oportunidade
reafirmou o seu compromisso com o povo de Formosa, E que o papel do vereador é de fiscalizar
os órgãos públicos. Concluiu informando sobre a inauguração da Rua Genésio e Silva localizada
no Bairro Mercial Arruda. O Sr. JORGE NASCIMENTO DE SANTANA Iniciou
cumprimentando a todos agradeceu a Deus pelo privilégio de estar aqui mais uma vez iniciando
nossos trabalhos legislativo desse ano de 2026. E no período do recesso esteve sempre com o
povo ouvindo a s reivindicações e fiscalizando as obras que o executivo estar executando nesta
cidade. Mencionou que o ano passado foi de grande aprendizado e roga a Deus sabedoria para
tomar as melhores decisões aprovando o que for de melhor para o povo deste município. Finalizou
agradecendo a gestão pelas obras realizadas principalmente na sede do município, como
bloquetamento de Ruas e que essas benfeitorias cheguem até as comunidades. Destacando a
necessidade de melhorias nas estradas vicinais e recuperação de pontes. O Sr. DANIEL DA
SILVA LEDA Iniciou cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por estar retornando a essa
casa. Fez menção da presença da Srª Alessandra que foi eleita a presidência do sindicato dos
servidores públicos e acredita que vai fazer um bom trabalho à frente daquela classe. Frisou sobre
seu inicio nesta casa era totalmente diferente do que é hoje. Sempre teve sua posição política, mas
trabalhou nesta casa pensando no bem estar do povo do município de Formosa, defendendo os
direitos daqueles que precisam ser defendido, porque a função do nosso trabalho nessa casa é
defender o povo colocou-se a disposição da população como porta voz. Parabenizou a gestão pelo
trabalho que tem sido feito, pelas obras que estão sendo construída, mas continuará aqui nas
cobranças e nos pedidos. Reconhecemos, na verdade, o empenho, o compromisso de quem está
assumindo com responsabilidade, mas também temos que reconhecer a nossa função como
vereador, que é cobrar, que é representar, que é legislar. Esta casa estava de recesso, mas o
vereador não estava de férias, sempre ouvindo a população, sempre recebendo as cobranças,
sempre ouvindo o povo, sempre atendendo aqueles que o procuram e acredita que os órgãos
competentes estarão tomando as devidas providências a todos os pedidos trazidos a esta casa e



quem ganha com isso é o povo. Concluiu firmando o compromisso de fazer nesta casa o melhor
para a população. O Sr. ITAERCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS Iniciou
cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por mais essa oportunidade. Cumprimentou o Sr
presidente parabenizando pelo trabalho que vem realizando diante desta Câmara Municipal.
Aproveitou a oportunidade para agradecer a gestão da prefeita Juceni por ter atendido algumas
demandas para a sua região, como pontes e estradas. Informou que a equipe de máquinas estar
atendendo na região do povoado Soara. Parabenizou também pela inauguração de bloquetamento
ali da Rua Genésio e Silva, e pela entrega de 955 óculos, vai ter a entrega de uma patrulha
agrícola no mesmo ato da inauguração da referida Rua. Concluiu Reafirmando seu compromisso
com todo o nosso povo de Formosa. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Iniciou
cumprimentando a todos e agradeceu a Deus pelo dom de estar aqui nesta casa. Iniciando os
trabalhos legislativos deste ano chega com o coração cheio de gratidão, humildade e
responsabilidade. O ano de 2025 foi um ano de muito aprendizado, foi um ano de muito trabalho,
de escuta, de presenças nas regiões, de desafios enfrentados de cabeça seguida e também de
conquistas importantes para o nosso povo. Através do seu primeiro ano de mandato, conseguiu
contribuir muito para a cultura desta cidade, para o esporte do município e, principalmente para a
saúde de muitas pessoas, com cirurgias difíceis e de altos custos que muitas vezes o município não
conseguia arcar, mas através das boas e velhas amizades que a ex-vereadora Geralda, que na qual
carrega este nome com muito orgulho, construiu ao longo da sua vida, com as amizades que a
gente construiu com políticos de grandes cidades como Grajaú, Balsas, Imperatriz, Barra do
Corda. A educação é importante, o esporte a cultura a infraestrutura são importantes, mas a saúde
vem em primeiro lugar. E dentro do assunto destacou conquista junto ao executivo para o
município como: médico cardiologista, pavimentação de Ruas, iluminação de campos de futebol,
reformas de escolas e construção de pontes, incentivo de reajuste dos professores de 6,27 e do
bolsa estudantil. Sabe que já fez muito por este município e reafirma o compromisso de trazer
ainda mais no ano de 2026 e com humildade, responsabilidade e com união, esta casa de
vereadores vai fazer muito pelo município de Formosa e pela nossa população. O Sr. ARIALDO
BARROS COSTA Iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a Deus por mais essa
oportunidade. Parabenizou aos colegas vereadores pelo excelente trabalho que estão realizando
sempre com harmonia, com parceria, com diálogo e sem desavenças. Cumprimentou o frei osnir e
agradeceu pela palavra de reflexão que vai levar pra vida. Parabenizou também a nova presidente
do sindicato, que pelo seu primeiro pronunciamento observou que está aberta para o diálogo.
Agradeceu a prefeita Juceni que estar entregando 955 óculos grátis. Agradeceu ainda pelos poços
artesianos que já foram feitos, Ruas de bloquetes e hoje será entregue mais uma para a população.
Concluindo nesse primeiro momento de sessão solene, desejou a todos um excelente ano de 2026,
e que esta casa possa fazer como no ano de 2025, trabalhar em harmonia, em parceria, é isso que a
população espera. O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS Iniciou cumprimentando
a todos e agradeceu a Deus por esse reinício de trabalho nessa casa. Agradeceu o Frei Osni pelas
sabias palavras. Mencionou que está aqui como aluno para aprender sempre com os veteranos.
Mencionou o vereador Daniel que é seu vizinho e se relacionam muito bem e pediu que o mesmo
o corrigisse quando for necessário. Destacou os cumprimentos a srª Alessandra nova presidente do
sindicato dos servidores públicos de Formosa da Serra Negra destacando sua fala sobre um órgão
muito importante do nosso município, e o caminho é esse, a conversa, o diálogo. E esta casa estará
sempre aberta para conversar e procurar proporcionar o que for de melhor para aqueles que fazem
o nosso município gerar. Parabenizou também a gestão municipal pelo trabalho que vem fazendo
em nome da prefeita Juceni e do vice-prefeito Natan. E tem muito ainda a ser feito. Sabe-se que o
município é grande, precisa ainda de muitas coisas. Traremos a essa casa várias indicações.
Comentou sobre o pedido do vereador Junior Barros sobre a transmissão das sessões via radio, a
fim de que a população esteja atenta a tudo a que acontece nesta casa de Leis. Comentou sobre
vários pedidos feitos nesta casa e a gestora tem realizado muitos destes, e acredita que no período
da estiagem vai começar a recuperação das estradas. Mencionou sobre as inaugurações de obras
que foram realizadas nesta gestão. Em seguida o Sr presidente falou sobre a entrega dos óculos de
uma ação promovida em parceria com o governo do Estado, junto a prefeita Juceni em parceria
também com a deputada Abigail Cunha. Mencionou ainda a inauguração de pavimentação de rua
com bloquetes no bairro Mercial Aruda. O vereador Wagner Artur convidou todos os vereadores
para participar de uma ação oftalmológica que acontecerá no povoado Varjota. Em seguida o Sr.
Presidente Agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser tratado declarou
encerrada a sessão solene do dia 06 de Fevereiro de 2026.

 
 

 
 


